



ГБДОУ детский сад № 25
Невского района Санкт-Петербурга
КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

Что почитать ребенку?



2-3
года

Обращение с книгами приготавливает к обращению с людьми.

И то, и другое равно необходимо.

Н.М. Карамзин

Человек с самого раннего детства стремится к знанию и получает его из разных источников. Однако самой важной для детей является книга, из которой они получают сведения об окружающем их мире. И чем больше ребёнок читает, тем интенсивнее развиваются его интеллектуальные способности. Рациональное чтение учит, воспитывает и развивает всех и каждого.

Ребенок научится читать самостоятельно к 7-8 годам, как сложатся его отношения с книгой, зависит от нас - взрослых. Как помочь ребенку полюбить книгу? Конечно, с самого раннего возраста начать читать ему вслух.

Именно поэтому, мы хотим предложить вашему вниманию подборку книг для чтения детям 2-3 лет.

Сейчас в интернете можно найти аудиосказки, видео где актеры читают детские сказки, и вам может показаться, что они сделают это лучше, чем вы. Но это совсем не так, период 1-3 лет является важным этапом становления и развития речи у ребенка. А чтение вслух будет как нельзя лучше способствовать речевому развитию ребенка. Но важно, чтобы чтение не было односторонним процессом! Ребенку нужна обратная связь, что-то из прочитанного вами он захочет повторить, что-то нужно будет прочитать еще раз. Поэтому так важно, чтобы чтение происходило вживую!

Чтение вслух способствует не только развитию речи ребенка, его познавательному развитию, это еще и установление эмоционального контакта с ребенком. Книги создают теплые эмоциональные связи между взрослыми и детьми, когда они вместе читают. Пусть чтение станет вашей доброй, семейной традицией.

Выбирая произведения для чтения малышу важно помнить, что в этом возрасте ребенок еще не может долго удерживать внимание, поэтому произведения для чтения вслух нужно

выбирать небольшие. Одно и то же произведение, если оно понравилось ребенку, можно читать несколько раз. Чтение можно сопровождать жестами, звуками, показом картинок, игрушек. А можно не только прочитать сказку, но и показать небольшой кукольный спектакль.

При выборе произведений, ориентируйтесь в первую очередь на интересы и возможности вашего ребенка. Например, если вы видите, что ребенок с интересом слушает стихи, потешки, пытается, повторить, приносит вам книжку иницируя чтение, то можно предложить ему послушать сказки, предназначенные для более старшего возраста.

Конечно детям 2-3 все так же, очень нравятся разного рода пестушки и потешки:

«Ладушки», «Сорока-сорока», «Пальчик-мальчик», «Петушок, петушок», «Киска, киска», «Катя, Катя», «А баиньки-баиньки», «Баюбай, баю-бай, ты, собачка, не лай», «Вот и люди спят», «Водичка, водичка», «Наша Маша маленька...», «Ой, ду-ду», «Идет коза рогатая», «Поехали, поехали», «Как у нашего кота», «Чики-чики-чикалочки», «Большие ноги...» и др.

Значительно расширяется список поэтических произведений для чтения детям 2-3 лет. Это произведения таких поэтов как В. Жуковский «Птичка», А. Пушкин «Ветер по морю гуляет...», «Что за яблочко! Оно соку спелого полно!», М. Лермонтов «Спи, младенец мой прекрасный», В. Берестов «Больная кукла», «Мишка, мишка, лежебока», З. Александрова «Раз-два-три-четыре-пять!», Э. Мошковская «Мчится поезд» и др.

Ну и конечно, малышу 2-3 лет можно продолжить читать стихи Агнии Барто из сборника «Игрушки», такие как «Мишка», «Бычок», «Самолет», «Мячик», «Зайка», «Грузовик», «Лошадка», «Кто как кричит».

К уже знакомым, русским народным сказкам «Репка», «Куручка Ряба», «Колобок» (рус. сказка в обр. К. Ушинского), «Теремок» (рус. сказка в обр. М. Булатова), можно добавить произведения Льва Николаевича Толстого: «Тетя дала Варе меду», «Слушай меня, пес...», «Была у Насти кукла», «Тетя

ползал и стал на ножки», Евгения Чарушина: «Курочка», Корнея Ивановича Чуковского «Цыпленок», Владимира Георгиевича Сутеева: «Под грибом», «Три котенка», Якова Моисеевича Тайц: «Кубик на кубик», «Впереди всех», Надежда Дмитриевна Калинина: «Про жука», «Как Саша и Алеша пришли в детский сад».

Дети в этом возрасте очень любят, когда им читают, поэтому даже если ваш малыш - непоседа, и вы думаете, что он вряд ли будет сидеть достаточно долго, чтобы послушать рассказ, все равно попробуйте. Вы будете удивлены, но чтение вслух действительно может успокоить даже очень активного ребенка. Если вы еще не начали читать «сонные книжки», теперь самое подходящее время для начала. Например, почитайте малышу книгу Яна Могенсена «Ложись спать, медвежонок». Рассказы о том, как любимые герои ложатся спать, могут помочь вашему ребенку успокоиться, чтобы легче уснуть.

Новые книги добавляйте постепенно. Дети в этом возрасте все еще очень любят возвращаться к уже знакомым произведениям. Попробуйте прочитать перед сном две книги: одну старую и любимую, а одну совершенно новую.

Если ребенку нравятся сказки, почитайте ему произведения зарубежных авторов, например «Красную шапочку» Братьев Гримм, или увлекательные истории про Кралхена, написанные Бернер Ротраут Сюзанне.

Читая книгу, не старайтесь поскорее закончить чтение, если у ребенка возникают вопросы - отвечайте на них, уделите время рассматриванию иллюстраций, найдите героев книги среди игрушек и вместе с ребенком разыграйте небольшой спектакль.

Вспомните, какие книжки вы сами любили слушать в детстве? Может пора отыскать их в дальнем углу антресолей?

Приятного вам чтения!